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Megjeleni hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztéség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adónk vissza. 

Hyiltiérben minden garmond sor SO fill.

Zemplén 
If). MECZNEB GYULA,

főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
MAJTÉNYI GÉZA,

főmnnkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
- Egyes szám ára 10 fillér. ——

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó utál 
2 fill. Petit botüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, titán 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Uj lobogó?
— márc. 28.

Honmentő Zoltánék zászlót 
bontottak. Szerte az országban 
máris vannak hívei a balpárti 
zászlónak. Sátoraljaújhelyben is 
van eddig már egy tagú balpárt. 
Áll pedig ez Székely Elekből, 
ki a lapjában hívja fel az uj lo­
bogó alá kivánkozókat a haza 
megmentésére.

Teljes sikert kívánunk a ké­
tes értékű vállalkozáshoz, csak 
az a gyanúnk van, hogy Ujhely- 
ben is olyan fényes lesz az ered­
mény mint volt Debrecenben, a 
hol 80 ezer lakos között kilenc, 
szavazati joggal biró polgár ta­
lálkozott, kik az uj lobogó alatt 
vélik a haza üdvét feltalálni. Ha 
a lelkesedés hasonló arányokat 
ölt, akkor Sátoraljaújhelyben 2 
és Vo-ed egyénből kell legalább 
is állania a balpártnak. Minthogy 
azonban a debreceni 9 magyar 
mind olyan, aki Kristóffyt szol­
gálta s minthogy Sátoraljaújhely­
ben ilyen ember egy sincs, sem­
misem természetesebb, minthogy 
itt a 2 és Va-ed egyénekből álló 
pártot is bajos lesz összehozni s 
minthogy Székely Elek sem szol­
gálta Kristóffyt, valószínű, hogy 
ő is meggondolja még a dolgot 
és nem lehetetlen, hogy bevonja 
a zászlót. Ebben úgyis gyakor­
lattal bir.

Fenomenális eszmének tart­
juk az uj zászlóbontást. Magyar- 
országot meg kell menteni We- 
kerlétől, Andrássytól, Kossuthtól, 
Darányitól és Apponyitól. He­
lyükbe Honmentő Zoltánokat kell 
ültetni, akik egyszere szétrob­
bantják a koalíciót, rögtön fel­
állítják a háromszinü vámsorom­
pókat, összehordanak vagy ezer 
millió korona értékű aranyat az 
önálló magyarbank ércfedeze­
téül, szavazati jogot adnak a 
szakácsnéknak és szolgálóknak 
is s több ehez hasonló üdvös 
újítások után kimondják egysze­
ribe Magyarország teljes függet­
lenségét és Ausztriától való kü­
lönválását. Szóval ideális, esz­
ményi idők következnek szegény 
sokat szenvedett hazánkra, csak 
álljon népe a balpárti lobogó alá.

Azt kérdezte egy politikai ki­
válóság e napokban : mivel szol­
gált rá Debrecen arra, hogy ép­
pen őt tiszteljék meg Honmen­
tőék ? Mi azt kérdezzük, hogy 
jön Ujhely ahoz a szerencséhez, 
hogy nekünk jusson ebből az uj 
boldogságból? Hát nem eléggé

szétvagyunk már szórva, meg­
osztva, elaprózva minden tekin­
tetben ? Azt a csekély erőnket 
ami talán még megvolna, még 
azt is forgácsoljuk el, tékozoljuk 
újabb kísérletezésekre. Hajszol­
junk utópiákat ahelyett, hogy 
tömörülve s legjobbjainkat ne­
mes munkálkodásukban segitve 
eredményeket iparkodnánk elérni 
az adott viszonyok keretében.

Megdöbbenéssel látjuk ezeket 
a folytonos, oktalan és teljesen 
céltalan fészkelődéseket. Amikor 
valamire mehetnénk, amikor olyan 
ritka eset állt elő mint most, 
hogy a koalícióban egyesült pár­
tok a meglevő alapon bölcs mér­
séklettel haladva iparkodnak a 
kormányt minden olyan tényé­
ben támogatni, amelyek csakis a 
haza javára szolgálnak ; amikor 
elült némileg a pártoskodás és 
a magyarnál régen nem tapasz­
talt együttműködés uralja a hely­
zetet, akkor jönnek konkolyhin- 
tők és nem akarnak megnyu­
godni a békés fejlődésben, de 
utópisztikus hajlamaikból folyó- 
lag keresik a veszekedés mó­
dozatait, az ország veszedelmét, 
az elért eredmények lerombolá­
sát, meddő kísérletezésekkel 
akarják egy bizonytalan, kétsé­
ges jövő elé állítani a nemzetet. 
Hogy mi indítja ezeket az em­
bereket erre, ez olyan kérdés, 
melyre ők maguk sem tudnak 
kielégítő feleletet adni.

Fel ne üljön senki ez újabb 
fészkelődéseknek. Magyarország 
józan gondolkozásu polgárságá­
nak ma csak egyetlen feladata 
lehet: a koalíció támogatása, a 
kormány működésének elősegí­
tése, hogy a szőnyegen forgó 
nagy horderejű kérdések mielőbb 
megoldatván, az uj választási 
törvény alapján összeülendő nem­
zeti parlament azután hozzáfog­
hasson a nagyobb műveletek ke­
resztülviteléhez.

— márc. 28.

Bankcezárok vaklármája. A Zem­
pléni Napló cimü lap hasábjain va­
lami uj bankalapitó kérdést intéz 
Meczner Gyula főispánhoz, nint a 
Népbank volt igazgatójához az imént 
nevezett újság március 18-ámmegje- 
lent számában, hogy mi ő, — t. i. 
Meczner Gyula"? Bankigazgató-e vagy 
főispán? A távollevő főispán helyett 
megadhatjuk a feleletet, hogy Mecz­
ner Gyula csak főispán, és nem bank­
direktor, mert utóbbi állásáról még 
1906. évi május 1-én lemondott s

azóta a Népbanknak Kellner Soma 
a megválasztott igazgatója. Sőt azt is 
hozzátehetjük, hogy mivel a főispán 
febr. 26-ika óta távol van Ujhelyből, 
nem igaz a neki tulajdonított bank- 
cézárkodás. Az egész lárma, mely az 
uj lap hasábjain a főispán ellen meg­
jelent, nem igen lesz egyéb nagy­
hangú kiszólásnál, mely azonban min­
den alapot nélkülöz és amely semmi 
más, mint újdonsült bankcézárok 
izetlen kirohanása a pénzintézeti 
ügyektől teljesen távol álló főispán 
ellen.

Gyermekvédelem.

A Liga sátoraljaújhelyi fiókjá­
nak közgyűlése.

— márc. 27.

Nemesebb, humánusabb intéz­
ményt még nem karolt fel eddig a 
társadalom, mint a gyermekvédelmek 
Igaz, hogy magát a végrehajtást a 
Liga eszközli, amelynek élén gróf 
Edelsheim-Gyulay Lipót áll s köréje 
hazánk számos filantrópja csoportosul, 
az érdem oroszlánrésze azonban e 
nemes szivü emberbarátok ügybuz­
galma mellett is fulnyomólag a társa­
dalomé marad, mert olyan hatalmas 
arányú eredményeket mint amelyeket 
a magyar társadalom lelkes ügybuz- 
gósága és áldozatkészsége e téren 
felmutathat, szinte nemzeti büszke­
ségünkként említhetünk.

Az idén is impozáns lesz az 
ápril 2. és 3-iki gyermeknap szerte 
e hazában. Zemplénvármegye szék­
helyén máris oly nagy arányú moz­
galmat fejt ki a Liga itteni fiókja a 
nap sikere érdekében, hogy ehez 
fogható társadalmi mozgalom nem 
akad még egy az év folyamán sem.

Az országos gyermekvédő liga 
zemplénvármegyei fiókjának elnöke, 
Meczner Gyula főispán még távol 
van, de a távolból is érdeklődik a 
liga ügyei iránt s a tevékenységből, 
hogy kivette részét, mutatja ama kö­
rülmény, miszerint az országos köz­
pont Sátoraljaújhelyben Tanoncotthon 
szervezését vette célba, amit minden­
esetre a liga itteni fiókja élén álló 
ügybuzgó vezetőség eszközölt ki. A 
főispán távollétében Dókus Gyuláné 
úrnő, a liga fiókjának társelnöke 
hívta össze f. hó 26-án d. u. 4 órára 
a vármegyeház nagytermébe azt a 
közgyűlést, melynek lefolyásáról alább 
részletesen beszámolunk s amelynek 
feladata volt a nagy akció előkészítése.

Ott látjuk már a falakon, a ke­
reskedők kirakataiban a Liga plakát­
jait, melyekkel a humánus cél érdeké­
ben való áldozatra intenek. Megva­
gyunk arról győződve, hogy úgy Sá­
toraljaújhely, mint egész Zemplén 
vármegye közönsége megfogja hozni 
áldozat-filléreit a szent cél oltárára. 
Kérünk is erre mindenkit, különösen 
kérjük az újhelyieket, kiket mint 
már fentebb említettük, ez az ügy 
közelebről is érdekel, az iparostanonc- 
otthon szervezése révén. Akinek a

jó sors bőven adott, adjon 6 is bő­
vebben ; a szegényebb adjon fillére­
ket, koronák lesznek azokból, olyan 
koronák melyek a szív nemességét 
hirdetik messze földön.

Felkérjük különösen városunk 
kereskedőit, kik tavaly is oly tevé­
keny részt vettek e nemes munkálat­
nál, agitáljanak a jelen alkalommal 
is s a gyermeknapokon, — amikor 
jó szivü hölgy közönségünk bizonyára 
tömegesen fogja üzleteiket bevásár­
lás végett fölkeresni, — tegyék félre 
jövedelmük egy kis percentjéi e nagy 
társadalmi akció céljaira.

A Liga sátoraljauhelyi fiókjának 
márc. 26 án tartott üléséről a követ­
kező részletes tudósítást adjuk:

Délután 4 órakor nyitotta meg 
Dókus Gyuláné az ülést, üdvözölvo 
a megjelenteket, kik között a Liga 
szép hölgytagjain kivül a férfiak is 
számosán voltak képviselve.

Elsősorban, a másnemű elfoglalt­
sága miatt távollevő pénztáros helyett 
dr. Koncz Endre, a liga titkára ol­
vasta fel a múlt évi egyleti élet mű­
ködésének eredményét, melyből ki­
emeljük a következőket:

Sátoraljaújhelyben az urnáknál 
a gyűjtés eredménye volt 1734 kor.
28 fillér. Ezzel szemben felmerült
29 kor. 64 fillér kiadás s igy mint 
tiszta bevétel 1704 kor. 64 f. külde­
tett be a központba. Hogj egyáltalán 
Zemplén vármegyében mily szép volt 
a gyűjtés eredménye, mutatja az, 
hogy a Liga vezetősége által kiadott 
kimutatás szerint vármegyénk a 8-ik 
helyen áll. A Liga a múlt éven 5108 
gyermeket vett gondozása alá, kiket 
részint iparosoknál helyezett el, ré­
szint más módon tanított hasznos 
foglalkozásokra. — A Liga által ki­
bocsátott füzetben, melyből dr. Kontz 
a fenti adatokat felolvasta, bentfog­
laltatnak Sátoraljaújhely város mind­
azon kereskedői s iparosainak nevei, 
kik s Liga céljaira tavaly adomá­
nyaikkal járultak. Mintegy 10 olda­
lon foglalkozik a füzet az újhelyiek­
kel, akiket természetesen ajánl a kö­
zönség pártolásába. így a jótékony 
kereskedők egyúttal reklámhoz is 
jutottak, mert 1000 ilyen füzet lett a 
vármegye területén szétküldve.

Ezután elhatározta a gyűlés, hogy 
a f.iévi ápr. 2. és 3-iki gyermekna­
pokon 6 gyűjtő-urna lesz fölállítva a 
város különböző pontjain. A beosz­
tásról a hölgyek Írásban lesznek ér­
tesítve.

Dókus Gyuláné elnöknő felkérte 
a gyűlés tagjait, hogy ha valakinek 
elhagyott, gondozásra szorult gyer­
mekről van tudomása, tegyenek arról 
jelentést, hogy a gyermekek elhelye­
zése ügyében az elnökség felterjesz­
tést tehessen a központnak, mert a 
Liga legutóbb is helyből egy anyá­
nak 4 gyermekét, s Goldstein Mór 
vámszedő fiát helyezte el megfelelő 
kiképzés végett, még pedig az utóbbit 
egy gazdasági tanintézetbe.

Ezzel a gyűlés d. u. 5 órakor az 
elnöknő és titkár megéljenzéaével 
véget ért.

KALAP ÉS URIDIVAT ÜZLET!

Szenes Lipót
Sátoraljaújhely, Főutca (a Szakácsy cukrászda mellett.)

Borcalino olasz, Jameson angol, Habig F. 8 C. és Fichler Antal grácí halapgyárah egyedüli Faltára
Ajánlja nagyválasztéku, legjobb minőségű uridivat áruit u. m.: legújabb 
divatu kalapokat, finom férfi czipők, fehérnemüek, nyakkendők, zsebkendők, 
esernyők, utibőröndők, bőráruk stb. mindennemű uridivat cikkek különlegességeit

= Kizárólag jó áru 1 = = Mérsékelt szabott ár 1 =
Lapunk mai ssáma 10 oldal.
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ZEMPLÉN

VÁRMEGYE ÉS VAROS 

Rendkívüli városi közgyűlés.
_ Saját tudósítónktól. — 

Sátoraljaújhely, 1908. márc. 26.

Sátoraljaújhely rendezett tanácsú 
▼áros képviselőtestülete folyó hó 26-án 
csütörtökön délután rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melyen az akadá­
lyozva volt Kiss Ödön h. polgármes­
ter helyett Pataky Miklós városi fő­
jegyző elnökölt.

Az ülés tárgysorozatán mintegy 
16 pont szerepelt, melyekhez több­
ször szólották hozzá a jelenvolt kép­
viselőtestületi tagok. Nagyobb vita a 
polgári fiúiskola s a városi tisztviselők 
ötödéves korpótléka ügyében volt, 
melyhez Miklóssv István, Halász Jó­
zsef, Isépy István, Némeihy Berta­
lan s Hericz Sándor képviselőtestü­
leti tagok szólották hozzá.

Az ülés a képviselőtestületi ta­
gok csekélyebb fokú érdeklődése mel­
lett folyt le, de akik megjelentek 
figyelemmel hallgatták meg az e.ő- 
terjesztéseket s azokat alaposan meg­
vitatták.

Jelen voltak: dr. Chudovszky 
Mór, Halász József, Matolai Etele, 
Miklóssy István, Székely Imre, Hor­
váth József, Túrái János, dr. Székely 
Albert, Hericz Sándor, Bokor József, 
Orosz Mihály, dr. Búza Barna, Isépy 
István, dr. Róth József, Kádár Gyula, 
Némethy Bertalan, s a tanács hiva­
talbeli tagjai közül elnöklő Pataky 
Miklós főjegyzőn kívül Schmidt La­
jos, Bogyay Béla, Kérészy Gyula.

Az ülés lefolyásáról a következő 
részletes tudósítás keretében számo­
lunk be:

A rendkívüli közgyűlést Kiss 
Ödön h. polgármester akadályozta­
tása folytán Pataky Miklós főjegyző 
nyitotta meg.

Az ügyészi tiszt betöltésével most 
is, mint rendszerint dr. Székely Al­
bertét bízták meg.

Napirend előtt elnöklő főjegyző 
két bejelentést tett. Először bejelenti, 
hogy elhunyt jogelőde Katinszky 
Geyza helyére Bessenyei István, mint 
a képviselőtestület virilis jogon tagja 
behivatott. Azután szép szavakban 
emlékezett meg id. Reichard Mór, a 
képviselőtestület egyik agilis tagjá­
nak elhunytáról s indítványozza, hogy 
id. Reichard Mór érdemei jegyző­
könyvbe iktattassanak, s a családhoz 
rószvétirat intéztessék. A képviselő- 
testület egyhangúlag elfogadta az in­
dítványt, az elhunyt Reichard Mór 
érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti 
s a gyászoló családhoz részvétiratot 
intéz.

A napirend első tárgyaként a 
külső Kossuth-utca mentén fekvő te­
rületből a Léhnárt Imre részére el­
adott telekre vonatkozó szerződés és 
vázrajz elfogadására újabb 1 5 napos 
határidőt tűztek ki.

Felolvasásra került azután Kiss 
Ödön h. polgármester szépen meg­
okolt indítványa, melynek elfogadá­
sával a képviselőtestület határozattá 
emelte, hogy a sátoraljaújhelyi izr. 
nőegylet 25 éves fennállása és az 
alapitó özv. Teich Zsigmondné, szül. 
Thomán Antónia működése emlékére 
rendezendő jubiláns ünnepség alkal­
mából Teich Zsigmondné szül. Tho­
mán Antóniához üdvözlő iratot fog 
intézni.

Behyna Miklós és Kálmánnak a 
tőlük utcaszabályozás érdekében el­
vett telek megváltásaként négyszög­

ölenként 70 koronát ajánlanak fel 
kárpótlásul.

A Kepes s Dióst cég utoajanla- 
tára vonatkozólag vita n^kül a pénz­
ügyi bizottság javaslatát fogadták el.

Stein János volt városi rendőr­
nek végkielégitésképen a képviselő- 
testület 180 korona végkielégítést 
szavazott meg. Időközben Stein Já­
nos, mielőtt az összeg neki kiutalta­
tott volna - meghalt. A képviselő- 
testület úgy határozott, hogy a 'vég­
kielégitésképen megszavazott össze­
get, mint segélyt utalják ki az el­
hunyt városi rendőr özvegyének.

A városháza tanácstermének s a 
hivatal székeinek mulatságok céljára 
való átengedése kérdésében úgy ha­
tároztak, hogy azokat ilyen célokra 
nem fogják a jövőben átengedni.

A városunkban állomásozó hon­
védzászlóalj parancsnokságának ké­
relmére az u. n. jegyzői földekből 
zöldségeskert céljaira két katasztrális 
holdat évi 60 kor. bérösszegért egy 
évi időtartamra, 1909 április hó 1-éig 
átengednek.

Vita indult meg Kassa város tör­
vényhatóságának városunk képviselő- 
testületéhez is megküldött, s az adó­
reform tárgyában kelt átirata ügyé­
ben. Dr. Búza Barna véleményezi, 
hogy az átiratot a pénzügyi s jogügyi 
bizottsághoz adják ki véleményezés 
végett, mig Némethy Bertalan a kér­
dés felett napirendre kíván térni.

A kéviselőtestület Némethy Ber­
talan, később általa módosított indít­
ványát fogadta el, melyben az átira­
tot tudomásul veszi s egyben jelen­
téstételt várón kiadják tanulmányo­
zás céljából a pénzügyi bizottságnak.

A városi tisztviselők ötödéves 
korpótlékának kérdésében — hosz- 
szabb vita után határozattá emelték 
— hogy a korpótlékot 1908 és 1913. 
években utalják ki.

Lipcsei László gyógyköltségeit a 
szegődvényesek gyógyszer számlája 
terhére Írják át.

Az állami elemi iskola fűtőanya­
gának megállapítása tárgyában dr. 
Búza Barna orszgy. képviselőt bíz­
zák meg a közoktatásügyi kormány­
hoz juttatandó kérelem beadásával, 
melyben a hátralékos 1800 korona 
megváltási dij elengedését újabban is 
kérni fogják.

Az apró földek bérbeadása ügyé­
ben a pénzügyi bizottság javaslatát 
fogadják el, mely szerint a köztemető 
kaszálóját, melyet eddig a temető­
felügyelő használt — a város magá­
nak tartja meg, a többit bérbeadja a 
jelentkezőknek.

A helybeli pénzintézeteknél el­
helyezett házi- és gyámpénztári be­
tétek kamatlába tárgyában a pénz­
ügyi bizottság javaslatát fogadták el, 
mely szerint a gyámpénztári betétek 
után 4 és fél, az átfutó pénzek s le­
tétek után 4 százalék kamatot kér a 
város, s ha ezt valamelyik pénzinté­
zet nem adná meg: attól a betétek 
visszavonandók lesznek.

Orbán Joachim illetőségét a kép­
viselőtestület megtagadta, Soltész 
Etelka illetőségét elismerte.

A Sátoraljaújhelyben felállítandó 
polgári fiúiskola céljaira a város in­
gyen telket s 2000 kor. évi hozzá­
járulást ajánlott meg. Beregszászy 
István kir. tanfelügyelő átirt a vá­
roshoz, hogy a hozzájárulás felette 
kevés s oly kicsiny, hogy tárgyalás 
alapját nem képezheti. Kéri a várost, 
hogy 50,000 korona hozzájárulást 
ajánljanak meg. A pü. bizottság a 
megajánlást javasolja.

Halász József a város megterhelt 
helyzetét előtárva, súlyos érvekkel 
mutatja ki, hogy a várost e tőke ki­
fizetés felette megterheli, mivel rövid 
idő alatt nagyon nagy összegekre lesz 
szükségünk, s jelenleg az ily tőkék 
megszerzése nehéz.

Némethy Bertalan szerint a kért 
összeg megszerzése újabb hitel nél­

kül lesz megszerezhető, mert az a
főgymnáziumi építési alapból kölcso

Isépy István indítványozza, hogy
a polgári fiúiskola célÍai^a Anrínn 
megajánlott telken kívül a kért oO,000 
korona helyett 30,000 koronát ajánl­
jon meg a város.i Dr. Róth József inkább évi hoz­
zájárulást javasol, dr Búza Barna 
40 000 korona megajánlását javasolja.

’ Névszerinti szavazással végül azt 
határozta el a képviselőtestület, hogy 
a kért 50,000 koronát megajánlja, s 
azt amortizációs kölcsönből fedezi, 
de addig is, mig az megszerezhető: 
felhatalmazza polgármestert, hogy a 
költséget a rendelkezésre álló alapból 
fizesse ki a közoktatásügyi kormány­
ok’Hitelesítő közgyűlés f. hó 31-én 

délután fél 4 órakor lesz.
Az ülés 5 óra tájban ért véget.

)( Jóváhagyott pótadó megszava­
zás. Zemplén vármegye törvényhatu- 
sági bizottságának azon határozatát, 
melylyel a vármegyei nyugdij-alap 
részére két és fél százalékos várme­
gyei pótadót megszavazott, a megy. 
kir. belügyminisztérium 11161/1908. 
sz. intézvényével jóváhagyta.

)( Pályázat körjegyzői állásra. A 
nyugdíjazás folytán megüresedett mál- 
cai körjegvzői állásra pályázat van 
hirdetve. Az állás 1600 korona törzs­
fizetéssel van javadalmazva. A pá­
lyázati kérelmek bezárólag április hó 
6-ikáig a nagymihályi járás főszolga- 
birájához nyújtandók be.

)(Betöltendő utbiztosi állás. Zem­
plén vármegyénél nyugdíjazás foly­
tán egy IV. osztályú törvényhatósági 
utbiztosi állás üresedett meg, mely 
évi 900 korona fizetéssel, 160 korona 
lakbérrel, úti- és irodaátalánynyal 
van javadalmazva. A pályázati kérel­
mek április hó 30-ik napjáig nyúj­
tandók be Zemplén vármegye alis­
pánjához.

)( A IV. oszt. keresetiadó kive­
tési lajstrom közszemlén. Az 1908. 
évre kivetett IV. oszt. kereseti adó a 
m. kir. pénzügyigazgatóság által ér­
vényesíttetett, minek folytán ezen ki­
vetési lajstrom az 1883. évi XKIV. 
t.-cz. 16. § a értelmében a folyó évi 
március hó 29-től április hó 7-ig a 
város adóügyosztályába közszemlére 
ki van téve. Értesittetnek tehát mind­
azon adózók a) kik ezen adónemmel 
már a múlt évben is megvoltak róva, 
a lajstrom kitételének napját; b) azon 
adózók pedig kik a kivetési lajstrom­
ban megállapított adóval első Ízben 
rovattak meg, adótartozásuknak az 
adókönyvecskébe történt bejegyzését 
követő 15 nap alatt a város adóügy- 
osztályába beadandó felszólamlással 
élhetnek.

Janka úrnővel. Az esketést az itteni 
ág. ev. templomban Dómján Elek 
lelkész végezte. — Lakatos Dániel ki- 
rályhelmeci járásbirósági joggyakor­
nok, tartalékos honvédhadnagy folyó 
hó 28-án tartotta meg esküvőjét özv. 
Jakubcsó Józsefné szül. Káder Te­
rézia leányával Irón-nel.

— Gyermeknap a vidéken. Gál- 
szécsi tudósítónk jelzi, hogy a gyer­
meknapok Gálszécsen és vidékén is 
előrelátható szép sikerrel lesznek f. 
évi április hó 2 án és 3-án megtartva. 
Nemes Sándor a gálszécsi járás agi­
lis főszolgabirája, dicséretre méltó 
buzgósággal tevékenykedik a gyer­
meknapok sikere érdekében. A fő­
szolgabíró a járás területén is urna- 
gyűjtést rendez s a járás különben 
is lelkes közönségét — ismert nép­
szerűsége révén — a nemes cseleke­
det minél sikeresebb eredményessé­
gére igyekszik buzdítani. Élénk ér­
deklődést jeleznek a többi nagyobb 
községekből is.

1 Id. Reichard Mór.~| Egy érde­
mes, közbecsülésben állott, előkelő
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— A róm. kath. templom újjá
építése. Sátoraljaújhely város uj róm 
kath. plébánosa nagy hatású beszé­
det mondott híveihez a múlt vasár­
napon. Kijelentette, hogy a templom 
egyátalán nem arra való, hogy e 
nagy népességű hitközség igényeinek 
megfelelhetne. Uj templomépitését 
mondotta ki, amelynek céljaira pél­
daadásként fel is ajánlotta plébániá­
jának egy évi jövedelmét, kérve a 
róm. kath. közönséget, hogy hozza 
meg mindenki tehetsége szerint áldo­
zatát a szent ügy érdekében. A plé­
bános hatalmas, szép beszéde óriási 
hatást tett s bizonyos, hogy nem sok 
idő múlik el: és uj róm. kath. temp­
lom fog emelkedni városunkban.

— Esküvők. Czibur Bertalan 
országgyűlési képviselő, a nagymi­
hályi takarékpénztár igazgatója folyó 
hó 22-én lépett házasságra özvegy 
Madarász Lajosné, született Hönsch

polgárát kisérte ki örök nyugalomra 
Sátoraljaújhely város közönsége e hó 
25-én délután. Id. Reichard Mór 
termény nagykereskedő, a Központi 
Takarékpénztár egyik alapitója s igaz­
gatósági elnöke, vármegyei törvény- 
hatósági bizottsági s városi képviselő- 
testületi tag, stb. tevékeny életének 
83-ik évében, 54 évi házasélet után 
elhunyt. Mikor halálának hire e hó 
24-én elterjedt Sátoraljaújhelyben, 
úgy a vármegyeházára, mint a város­
házára, kaszinóra és Takarékpénztár 
épületére kitűzték a gyászlobogót. — 
Kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja 
az elhunytat, aki ifjú korában kard­
dal is védelmezte hazáját s mint hon­
véd küzdött a szabadságharcban. — 
Munkás életével példányképe volt a 
szorgalomnak. Tekintélyes vagyont 
szerzett s már ifjú korában élénk részt 
vett úgy a vármegyei, mint főleg Sá­
toraljaújhely város közügyeiben s ki­
vált az utóbbi helyütt nagy tapasz­
talása és bölcs belátása révén való­
sággal tekintély volt. Buzgón műkö­
dött közre egyháza, valamint a jóté­
kony egyesületek s iskolák ügyeinek 
vezetésében is. Halála nagy veszte­
ség a társadalomra. Végtisztességén, 
mply az izr. anyahitközség templo­
mának udvaráról ment végbe, a vá­
ros polgársága valláskülönbsóg nélkül 
óriási tömegben jelent meg. Weisz 
Kálmán főrabbi német, dr. Goldber- 
ger Izidor rabbi pedig meghatóan 
szép magyar búcsúztató beszédet mon­
dottak koporsója felett. A sirkertbe 
is közel ezer főnyi tömeg s hosszú 
kocsisoron a családtagok kisérték ki 
a megboldogultat, március hó 25-én 
délután 3 órakor.

— Művésznők a jótékonyság szol­
gálatában. Az április 2. és 3-iki gyer­
meknapokon a gyűjtő urnák mellett 
fognak állani Sátoraljaújhelyben Hal­
ler Irma és Harsányi Margit szín­
művésznők ii, az itteni színtársulat 
tagjai.

— Eljegyzések. Dr. Behyna Dezső 
gyakorló ügyvéd eljegyezte özvegy 
Bogdánffy Gáborué úrnő leányát 
Malvinkát, Sátoraljaújhelyben. — Dr. 
Ilonétzy Géza tokaji ügyvéd jegyet 
váltott Pekáry Máriával, Pekáry Já­
nos volt tokaji királyi közjegyző 
leányával.

— A „Sátoraljaújhelyi Kereske­
delmi Társulat1 közgyűlése. A sátor­
aljaújhelyi kereskedelmi társulat évi 
közgyűlését ápr. hó 5-én, vasárnap 
d. e. fél 11 órakor a városháza nagy­
termében fogja megtartani, mely gyű­
lésre a társulat összes tagjait tiszte­
lettel meghívja az elnökség. Tárgy- 
sorozat: 1. A választmány és szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 2. Az 
1907. évi számadások és 1908. évi
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költségvetés jóváhagyása, ennek alap­
ján a vezetőség részére a felmentvény 
megadása. 3. Az aiapsz. 14. § a ér­
telmében 4 választm. tag kilépése és 
újból való választása. 4. A választm. 
által tárgyalt indítványok elfogadása.

— Báró Hallott de la Treilla 
György temetése. A mágnás világ­
nak egy nagylelkű, nemesen gon­
dolkozó tagja hunyt el folyó hó lb-án 
Budapesten s temettetett el a meg 
szeretett édes otthon földjében Tállyán 
folyó hó 23-án a város és vidék im­
pozáns számú tagjainak igaz rész­
véte mellett A ravatal a kastély elő­
csarnokába volt felállítva s szebbnél- 
szebb szinben, délszaki növényekkel 
övezve. A temetés alatt a róm. kath. 
templom főoltára előtt helyeztetett 
el a koporsó, mely alkalomból az 
egész templomot a budapesti Entre- 
prise díszítette gyászpompávhl. — Az 
összes középületeken gyászlobogók 
lengtek s mind a három templom 
harangjának zúgása siratta el nagy 
néptömeggel együtt feledhetetlen jó­
tevőjét. A gyászszertartás délután 3 
órakor kezdődött. A templomba a 
túlzsúfoltság veszélyét elkerülendő, 
csak a városi egyletek s küldöttsé­
gek bocsátanak be. A 4 ezeret jóval 
meghaladó néptömeg s a miskolczi 
közös huszároknak 3 százada a tem­
plom környékén s az utcákon he­
lyezkedett el. Az egyházi szertartást 
Liszkaj Nándor abaujszántói espe- 
res-plebános végezte a kegyuraság- 
hoz tartozó papság segédletével. A 
szertartás végeztével a koszorúktól 
elhalmozott érckoporsót négylovas 
gyászkocsira helyezték s megindult 
az impozáns menet a temető kertje 
felé. Elől ment 2 század huszár dísz­
ben, kivont karddal. Utánna az egy­
letek és küldöttségek. A temetőnél a 
huszárság kinn maradt. A lovasság 
a bal, a gyalogság pedig a jobb ol­
dali utón helyezkedett el. S miután 
az egyházi szertartás véget ért a ka­
tonai következett s ment végbe az 
ő megszokottságával, miután a meg­
boldogult ny. sz. k. dzsidás kapitány 
volt. A gyászmisét Khöler Jakab 
tállyai plébános a megboldogultért 
folyó hó 23-án tartotta meg az ottani 
róm. kath. templomban.

— A betagsegélyző pénztár köz­
gyűlése. A sátoraljaújhelyi kerületi 
betegsegélyző pénztár igazgatósága f. 
hó 29-én d. u. 2 órakor saját helyi­
ségeiben közgyűlést tart.

— Árverés a közös konyhában.
A közös konyha felszerelési tárgyai 
f. é. ápr. 5-én délután 3 órakor el- 
árvereztetnek. Árverés alá kerül egy 
nagy és kitűnő karban levő takarék- 
tűzhely, különféle főzőedények, áll­
ványok, konyha- és kamarai bútor­
zat, életnemü stb.

— A jó totocskák. Hogy az 
Amerikába szakadt magyaroszági tó­
tokat miként vetkőztetik ki a magyar 
hazához való hűségből, arra nézve 
érdekes dolgokat közöl a H. és V. E 
lap szerint ugyanis van Amerikában 
egy „Tót Nemzeti Egyesület* mely­
nek több mint 30 ezer tagja van. 
Magyar embert semmi szin alatt be 
nem fogadnak az egyesületbe, mely­
nek vezetője valami Rovnyanek Pé­
ter nevű volt bocskoros, most már 
többszörös milliomos, ki ezelőtt 23 
évvel vándorolt ki. Rovnyanek Péter 
most érmeket és bélyegeket készíttet 
tót felírásokkal s ezek eladási árát, 
— amelyet ő maga egymillióra be­
csül, — az általános választói jog 
életbeléptetése után hazánkban tar­
tandó képviselőválasztás alkalmából 
a tót nemzetiségi jelöltek támogatá­
sára szándékozik fordítani. Rovnya­
nek ur két tót lapot is ad ki; egyik 
magyarellenes, a másik szociálista. 
Mindenesetre szép Rovnyanek úrtól, 
hogy ennyire vitte, de kérdés, hogy 
annak idején azok a bizonyos dollá­
rok nem fognak e a határon kivül

rekedni, ha nemzetellenes célra akar­
ják behozni. Vagy az is lehetséges, 
hős Rovnyanek ur, aki kiment bocs- 
korban, hazajön cilinderben s fellép 
tót nemzetiségi párti programmal 
képviselőnek. Mert mindenütt jó, de 
mégis legjobb itthon. A váci tápin­
tézetben mindig lesz hely Rovnyanek 
ur számira.

— Primcia. Torna László mua- 
kácsegyházmegyei újonnan szentelt 
áldozó pap, f. március hó 29-én d. 
e. 10 órakor tartja miséjét a sátoralja­
újhelyi g. kath. templomban. A 
manüductori tisztet Miklósy István 
zempléni főesperes látja el, az ünnepi 
beszédet pedig Varga Gyula, ungvári 
lelkész mondja.

— Megváltoztatott ítélet. Nagy 
szenzációt keltett annak idején dr. 
Sárvárj Ferenc szerencsi ügyvéd a 
szerencsi kir. jbiróság bírái ellen 
elkövetett rágalmazása miatt megin­
dított bűnvádi eljárás s az azt befeje- 
jezett I. fokú itelet. Az ez ügyben 
első fokban ítélkező sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék 6 heti fogházra és 
100 korona mellékbüntetésre Ítélte a 
nevezett ügyvédet. Az ügyvéd több 
rendbeli semmiségi okot látva fenn­
forogni, felebbezett. A folyó hó 
24-ikén volt ez ügyben a kassai kir. 
Ítélőtáblánál a felebbviteli tárgyalás.
A kir. Ítélőtábla megsemmisítette a 
törvényszék Ítéletét s a vádlott ügy­
védet felmentette a hatóság elleni 
rágalmazás vádja alól, s a ki szabott 
fogházbüntetést elejtette. Csupán be­
csületsértés miatt ítélte el 20 korona 
pénzbüntetésre. Az ítéletben a főü 
gész is megnyugodván, az jogerős.

— A hegyaljai vasat alakuló 
gyűlése. A Szerencs—hidasnémetii, 
vagy közismertebb nevén hegyaljai 
vasút részvénytársaság f. hő 30 án 
tartja Budapesten alakuló ülését, 
melyre úgy az érdekelteket, mint az 
érdeklődő közönséget a hírlapok utján 
is meghivja a r. t igazgatósága. A 
szóbanlevő vasút ügyével lapunk 
mondhatni a kezdet kezdetétől fogva 
terjedelmes, kimerítő cikkekben fog­
lalkozott s a szervezkedésnek minden 
mozzanatáról hü tudósításokat adtunk. 
Vármegyénkből sokan lesznek jelen 
az alakuló közgyűlésen, ami igen 
helyes is.

— Fénykép a légyotton. Bánjai 
Pál nagykaposi cseudőrőrsvezetőuek 
viszonya volt Kakas Mária dereg- 
nyői uradalmi szakácsnővel. Pár nap 
előtt Bányai véletlenül megtudta, 
hogy Kakas Mari Véges József fo­
gyasztási szövetkezeti boltost is ré­
szesíti kegyeiben s neki találkát Ígért. 
A randevú helyét ősidejét egy elcsí­
pett levélből a csendőr megtudván, 
ő is megjelent a színhelyen s fény­
képező készüléket hozott magával, 
amelylyel a Véges és Kakas közötti 
szerelmi jelenetet megörökitte, azután 
pedig először Kakas Marit, majd 
Véges Józsefet s végül önmagát lőtte 
agyon. A fényképet egy előre elké­
szített levéllel együtt megtalálták a 
csendőrnél. A három halottat egy­
szerre, nagy részvéttel temették el.

— Lopás. A kisvárdai gazdakör 
a múlt vasárnap fennállása 25 éves 
jubileumát ünnepelte. Az ünnepélyen 
jelen volt Thuranszkj Tihamér sza- 
lókai birtokos is, kinek 800 korona 
értékű arany óráját és láncát lopta 
el valami jubiláló zsebmetsző.

— A pálinka gonosz ital. Szuva- 
lov András betlenpusztai 21 éves 
parasztlegény pálinkával teleitta ma 
gát, azután nyomaveszett. Hosszas 
keresés után találták meg a fiút hol­
tan a Laboré mellett. Az orvosi bon­
colás megállapította, hogy a ritka 
erős, egészséges szervezetű fiatal em­
bert alkohol mérgezés folytán bekö­
vetkezett szivszélhüdés ölte meg.

— Szerencs fejlődése. Mint a 
T. H. közli, Szerencsen pénzügyi pa­
lota építését vették tervbe a vezető 
körök. Ez a pénzügyi jelleggel biró 
hivataloknak egy épületbe tömörítését 
célozza. Csak arra vigyázzanak Sze­
rencsen, hogy jobb tervet csináljanak 
a pénzügyi palotához mint az újhelyi.

— Tűz a vidéken. Sárospatakon 
e hó 26-án virradóra ismeretlen ok­
ból tűz ütött ki a Hécén, leégett két 
ház, majd 26-án délután a Héce má­
sik részén ismét tűz volt, mely­
nek szintén nem tudni keletkezésé­
nek okát.

-f- Húsvéti kirándulás Rómába.
Budapestről és a közbeeső állomások­
ról április 10-én rendkívül érdekes 
és szórakoztató társasutazás indul 
Fiume, Abbazzia, Velence és Florenz 
megtekintésével Rómába, hol a ki­
ránduló társaságnak a legszebb hús­
véti ünnepségekben lesz része. Az 
utazás 13 nap alatt 375 korona össz­
költséggel megtehető, melyben a 
gyorsvonat, hajó, kocsik, elsőrendű 
szálloda és ellátás, sőt a borravalók 
is benfoglaltatnak. Prospectust ingyen 
küld az érdklődőknek a Hungária 
Germáuia utazási uroda Budapest, 
IV. Régiposta utca 1.

— Olcsóbb a hús. A „Budapesti 
Hírlap" e héten megjelent egyik szá­
mában olvassuk a következő jelentést:
A vásárcsarnoki igazgatóság közli, 
hogy szombat óta a középponti vá­
sárcsarnok mészárosainak jó része a 
középminőségü pecsenye marahusokat 
4—10 fillérrel, a marha eleje húsokat 
pedig 8—32 fillérrel o'csobban árusít­
ják. Az árak kialakulása folyamatban 
van. Sátoraljaújhelyben azonban a 
hús árak rendületlenül magasan álla­
nak, mi lehet ennek az oka? Ható­
sági mészárszék, óh mikor jön el 
már a te országod? — Úgy látszik 
soha!

— Csendőrök fizetésrendezése. Gr. 
Andrássj Gyula belügyminiszter rö­
vid időn benyújtja a képviselőházhoz 
a csendőrség fizetésrendezéséről szóló 
törvényjavaslatot, mely szerint a mai 
zsold-rendszer helyébe a fixfizetés 
lép. Nevezetesen: a próbacsendőr 
800, a véglegesített 900 s az őrsve­
zető 1200 kor. fizetést kap; a most 
is meglevő szolgálati pótdijakat az 
uj törvényjavaslat meghagyja, ezen­
kívül korpótlékot is állapit meg a 
szolgálati idő arányában. A csend­
őrség helyzete e törvény-tervezet sze­
rint annyira rendeztetnék, hogy e 
nehéz pályára jobban vonzódnának 
az értelmesebb kiszolgált katonák is, 
ahelyett hogy Amerikában keressék 
bizonytalan boldogulásukat.

— Dühös szerelmes. Soltész 
Bernát tolesvai legény a feletti dü­
hében, hogy Kundráth Erzsébet ot­
tani hajadon nem volt hajlandó vele 
a házasélet gyönyöreit megosztani, 
utóbbinak leharapta az orrát. A csúffá 
tett leány orr-folytonossági hiányait 
orvosi kezelés helyrehozza ugyan, de 
a harapás nyomait aligha lehet el­
tüntetni.

— Szerelem — ecetsavval. Mau- 
ritz Erzsébet mádi leány Soltész 
András ottani lakost bizonyos szerelmi 
összekülömbözések és gyermektartási 
pénznek hiánya folytán előállott in­
gerültségben ecetsavval nyakonön- 
tölte. De olyan alaposan, hogy a 
maró folyadék a szerencsétlen embert 
egyik szemétől is megfosztotta. A 
kevésbé gyöngéd hölgy ellen folyik 
a bűnügyi vizsgálat. A veszekedés 
alapjául szolgáló ártatlan kis poronty, 
a Mauritz Erzsébet gyermeke a me­
rénylet utáni napon meghalt. Tehát 
csakugyan nagy hü-hó volt semmiért.

— Nagyjelentőségű és áldásos 
haladást mutat a betegségek gyó­
gyításában egy uj gyógymód, melynek 
már több kétségbeesett nehéz beteg 
küszöni egészségét és munkaképessé­
gét. Ezen uj gyógymód a homopatia

vagyis vérgyógyitás. Megállapitója éa 
egyedüli értelmezője dr. Kovács J. 
budapesti orvos, kinek rendelő inté­
zete V. Váczi-körút 18. I. em. alatt 
van. Dr. Kovács 2 évtizedre terjedő 
megfigyeléseiből és tapasztalataiból 
merítve megállapította, hogy a vér 
alkalicitása a legjobb védő és a legha­
talmasabb gyógyszer. Fényes gyógy- 
eredményeivel a legfelsőbb és a legjobb 
körök bizalmát megnyerte éB nem 
egy esetben bámulatos sikert ért el. 
A hemopatia a képzelhető legjobb 
eredménnyel jön alkalmazásba gör- 
vélykór, köszvény, asthma, idült szív, 
gyomor, idegbajoknál (neurasthenia, 
agyparalysis, tabes, migrain) ős né­
mely súlyos bőrbetegségeknél (lupus, 
eccena). Mindazok, kik a felsorolt 
bajokban szenvednek, teljes bizalom­
mal forduljanak ezen nagyhírű orvos­
hoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe 
vagy gyógyintézetbe mennének. Maga 
a kezelés igen egyszerű, kellemes, 
minden viszonyok között alkalmaz­
ható, hivatásbeli zavarokkal nem jár.

— Uj cigaretta-papirost hoz 
forgalomba a P. Piette in Freiheit 
ismert cég. Enuek a cukorral vegyí­
tett papirosnak az a tulajdonsága 
van, hogy minden dohánynak, bár­
mily rossz legyen is, jobb ízt és fino­
mabb aromát kölcsönöz és egyszers­
mind teljesen fölszivja a nikotin tar­
talmat. A Piette cég találmánya 
kereskedelembe hozatalának egyedüli 
jogát a wieni Labin papirosmü sz. k. 
f. szerezte meg, mely a cigaretta-pa­
pirost Roselle néven fogja a nagy 
dohányzóközönségnek hozzáférhetővé 
tenni.
Legszebb és legtökéletesebb fényes, 

matt, szépia és brom

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
— Minden gyermekszobában há­

lával kell gondolni azokra a derék 
norvég halászokra, kik a háborgó 
tengeren fogják a tőkehalat, mely a 
kitűnő esukamály olajat, a legizlele- 
tesebben és a legkönnyebben emészt­
hető formában nyújt a „Scott-féle 
Emulsió“, mely egyike a legjobb 
tápgyógyszernek. Kapható a gyógy­
szertárakban.

— Gyengélkedésnél első orvosi 
tekintélyek szerint legtobbnak bizo­
nyult a „Sirolin-Roche", mely mé- 
regtelen, íztelen és a szervezetre 
semmi káros befolyással nem bír. 
Már rövid használat után előmozdítja 
az étvágyat és emeli a test erejét, 
úgy, hogy rekonvalescens, sápadt 
leányok s gyermekek az étvágy ger­
jesztése céljából okvetlen használják, 
A szer minden gyógyszertárban kap­
ható. ____

SCOTT* Emulsio
rendkívül erősítő hatással van az 
egész szervezetre, és erősiti a tüdőt. 
Köhögést és meghűlést, bármily ma­
kacs és hosszadalmas is legyen az, a 

SCOTT-féle Emulsio gyor­
san megszüntet. Még a 
sorvadásos betegeknek is 
könnyebbülést szerez a

SCOTT-Kk
EMULSIÓ

feltéve, hogy idejekorán 
használják, mely esetben 

^ásáKSi állandó, tartós gyógyulást 
módszer^-véd- eredményez.

•Cgr Egy eredeti lieg ía l K. 50 f.
Kapható minden gyógytárban.

MIT IGYUNK? Igyunk mohai
Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert Telink mohai 
csakis a természetes szénsavas T=J .___ . ■
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer ■••gyunic monai

AGNES-
forrást, ha gyomor , bél- és lógosőhuruttal szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha átvágyhiány és emósatósi zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer ágyuna moa »* . z dús szén startalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem
A mohti Agiies-forrái mint természetes szensavdus húSsservi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől Is, mint
a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor .légcső esnugy Ágnes-viszel éltek Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő

«• Kedvelt borviz l
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sóskútFORRAS VASTIEST!
ALHflLDIDS MTB0M-MTH10M BYÚBY8IZ,

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, kőszvénv, cukor­
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi Iroda: BUDIPEST, V8EI-RÜBUT 5».
Főraktár:

NAGY FERENC urnái
Sátoraljaújhely.

Kapható: Gyógytárak, drogueriák’és; 
füszerüzletekben.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR.

Vasárnap: Varázskeringő.
d. u, Amit az erdő mesél.

Hétfőn: Csereleányok.
Kedden: Hajdúk hadnagya.
Szerdán: Gül Baba.
Csütörtökön: Vig Niebelungok,
Pénteken: Cigánybáró.
Szombat: Bob herceg.

Milyen a társulat?
— márc. 28.

Lapunk utóbbi számában „A 
színtársulat bemutatkozója' cimii cikk­
ben számoltunk be azon impressziók­
ról, melyeket B. Polgár Béla szín- 
társulata a nagyközönségre s az el­
fogulatlan bírálóra gyakorolt a be­
mutatkozó előadások során.

A társulatról, mint fegyelmezett, 
összmüködő egészről nem reprodu­
kálhattunk más véleményt, mint azt., 
melyet közönségünk fokozott párto­
lásban részesítve a társulatot: meg­
jelenésével, rokonszenvének nyilvání­
tásával estéről-estére kidomborít. Ál­
talános vélemény, hogy nagyon gon­
dos rendezésben, kiállításban, közepes 
nívón felül álló művészi erők meg­
játszotta előadásokban van részünk, 
mely kielégíti igényeinket s Polgár 
Béla igazgatót jelöli ki arra, hogy 
vele a megalakításra váró szinikerü- 
let sorsa véglegesen eldöntessék, mit 
egyébként a város tanácsának, folyó 
hó 27-én tartott üléséből a szinügyi 
bizottság is véleményez.

Tagadhatatlan, hogy virágvasár­
nap előtt vagyunk s a társulat tag­
jai közül e naptól több más társu­
lathoz szerződik el. Azonban e vál­
tozások kisebb méretűek s egy tár­
sulat életében szükségképiek. — Mi 
Polgár Béla igazgatóban garanciát 
látunk arra nézve, hogy látva közön­
ségünk méltánylását, elismerését, s 
irányában megnyilvánuló bizalmát: 
az uj szerződtetések révén csak emel­
kedni fog a társulat művészi értéké­
nek nagysága s az a társulat, mely 
az uj szinikerület részére lesz szer­
vezve általa : a változások révén csak 
erősödni fog.

Kétségtelenül erre következte­
tünk, ha látjuk a társulatot jelen ál­
lapotában, mai összeállításában, mely 
élénken árulja el egy, az igényekkel 
számolni tudó, helyes Ítélőképesség­
gel biró igazgató szakértelmét, szer­
vező erejét s ambiciózus törekvéseit.

Mi a jelenleg bírálatunk tárgyát 
képező színtársulat szervezésének ki­
válósága ? Az egy szinen álló, általános 
méretnek megfelelő szervezés. A kí­
vánt mérték, az igazgató által a kö­
zönség igényének megfelelőleg meg­
állapított színvonal megtartása, me­
lyen alól a társulatnak jóformán egy 
tagja sem marad, úgy, hogy teljesen 
egyenrangú művészi erőkről lehet be-

ZEMP’LEN.
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szélni. S ez az egyöntetűség biztosítja 
az előadások szintjének állandóságát, 
mely hullámzásnak, vibrációnak nin­
csen alávetve, s a változatlan harmó­
niát, melv az előadásokat jellemzi.

Előrebocsátva a rendezés kiváló­
ságát, a társulat egy pár tagjának 
művészi képességéről adunk recen­
seket. A társulat primadonnája Hal­
ler Irma vérbeli művésznő s tagad- 
hatlanui jó nevet kivívott vidéki szub- 
rettjeink legkiválóbbjainak egyike. 
Első tekintetre talán nem tesz feled- 
hetlen hatást az alakítását szemlé­
lőre, mert finom művészete megveti 
az orpheum díváktól elcsent, hétköz­
napi trükköket, melyek elég szeren­
csétlenül már létjogot kczdnek nyerni 
a komoly művészet számára emelt 
színpadokon is. Ám épen ez jellemzi 
discrét művészetét, finom alakrajzait, 
s ez helyezi a komoly bírálat sze­
mében magasra. Ehhez járul kelle­
mesen csengő, behízelgő hangja, el­
ragadó temperamentuma s graciózi- 
tása. A mi közönségünk helyes Ítélő­
képessége segélyével értékeli Halter 
Irma kétségtelen tehetségét s minden 
alakítását tüntető rokonszenvvel fo­
gadja. Oly általános az irányában 
megnyilvánuló elismerés és szeretet, 
hogy bátran elnevezhetjük közönsé­
günk II. Komlóssy Emmájának.

Szécsi Emma a „Varázskeringő' 
Helénájában egy csapásra méltány­
lást váltott ki biztos játékának, me­
leg mezzo-szoprán hangjának, ének­
tudásának s ama behízelgő beszéd­
hangnak, melynek simasága szinte 
páratlanul álló. Ha a hang terjedel­
mes nagyságáról, színes koloraturá- 
ról s énekbiztonságáról van szó: 
első helyen kell említenünk P. Sze- 
pessy Szidit, ki tehetsége kétségte­
len jeleit adta. Az énektudás kiváló­
ságát még emeli az alakítási készség, 
a routinirozctt művész biztonsága. A 
társulat operette eassmbléjének női 
tagjai között dicsérettel említjük fel 
Fenyvessy Olgát, a kellemes meg­
jelenésű, ügyes táncosnőt.

Harsányi Margit a társulat nai- 
vája nagyon kedves jelenség, játéka, 
megjelenése illúziót keltő, a színpa­
don biztonsággal, ügyesen mozog s 
alakítását mély értelem, helyes fel­
fogás s nagy gond jellemzi szerepe 
betanulásában. Szelepeiben egyéni­
sége kedvezően domborodik ki. Pol­
gár Fánny kis szerepeiben is tetszett.

A társulat férfi tagjai között ál­
talános tetszéssel s megelégedéssel 
találkozott a két énekes: Thorma 
Zsiga tenorista, kinek kellemes lágy- 
ságu, minden regiszterben biztos, 
csengő hangja a legkellemesebb meg­
lepetésünkre szolgált s Barics Gyula 
baritonista, ki nagyon szép énekszá­
maival bizonyította be, hogy egyik 
erőssége a társulatnak. Az énekesek 
játékában — a nekik kiváltságos el­
néző mértékkel mérve — kifogásolni 
való nincs s az apróbb hibákat tel­
jesen feledteti az, mi énekesnél első, 
elengedhetetlen kellék — a jó hang.

A komikusok között a mi régi. 
kedves, szimpathikus Vitéz Róbertün- 
kön kívül, ki már régóta bírja a kö­
zönség osztatlan szeretetét, melyet 
biztosított a maga részére intelligens 
művészete, kedves egyénisége révén*: 
Ujváry Miklósról kell szólanunk, ki 
eddigi szerepeiben értelmes, gondol­
kodó színésznek, önfegyelmezett te­
hetségnek mutatta l e magát, ki egye­
síti magában az ügyes komikus min­
den kiválóságát. Sokat várunk tőle, 
mert feljogositnak erre eddigi alakí­
tásai. önálló felfogással, bravúrral, 
nagy színészi készültséggel s termé­
szetes leleménynyel játsza meg bár 
epizód szerepeit Jankó János. Epizód 
szerepekben igy érvényesülni csak jó 
színészek kiváltsága.

Ezekben adjuk színészeinkről az 
első impresziók után leszűrt kritikai 
véleményünket ez alkalommal. Csak 
a kedvező recensiókat közöltük le, az 
előnyös tulajdonságokat emeltük ki,

melyek dominálnak s ez az elisme­
rés nem jogosulatlatlan. A közönség 
részéről viszonzást érdemel a társu­
lat előnyeiért: a fokozott pártfogás­
ban, melyet ettől a társulattól kö­
zönségünk nem tagadhat meg s mint 
az előjelek mutatják : nem is fog meg­
tagadni.

** A szinügyi bizottság ülése.
Sátoraljaújhely rend. tan. város szin­
ügyi bizottsága folyó hó 27-én Dókus 
Gyula biz. elnök elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a bizottság tagjai most 
is, mint rendszerint csaknem kivétel 
nélkül megjelentek. Elnöklő Dókus 
Gyulán kívül jelenvoltak: Lengyel 
Manó, Kincsessy Péter, dr. Róth Jó­
zsef, dr. Ligeti József, dr. Moskovics 
Vilmos, Widder Gyula, Isépy Zoltán, 
dr. Bajusz Zoltán s Ehlert Gyula biz. 
tagok, utóbbi mint a bizottság jegy­
zője is. A bizottság tárgyalás alá 
vette B. Polgár Béla sziaigazgató ké­
relmét, melyben felkéri a várost, hogy 
az általa alakítandó szimkerületbe 
lépjen be s kéri, hogy a színház 1908. 
nov. 15-től dec. 30-ig, valamint 1909 
év márc. hó 1-től — virágvasárnapig 
neki engedtessék át. Precizirozza az 
általa szervezendő uj társulatba fel­
veendő erőket. A szinügyi bizottság 
tekintettel arra, hogy B. Polgár Béla 
eddigi működésével beigazolta azt, 
hogy színtársulata művészi színvona­
lon áll s hogy a társulat rendezés, 
beosztás, művészi nivó, kiállítás dol­
gában a nagyközönség igényeit ki­
elégíti, s tekintve, hogy Polgár Béla 
kérvényében fokozott törekvést ígér: 
egyhangúlag véleményezi, hogy a 
város a Polgár Béla által alakítandó 
szinikerületbe lépjen be s hogy a 
színház a kért időre Polgár Bélának 
adassék ki. Felkéri ezenkívül a bi­
zottság a polgármestert, hogy tekin­
tettel az uj színház építésének még 
a messze jövőben való realizálására 
uj díszletek készíttetését rendelné el 
még pedig a szükséghez képes 2 te­
rem, 2 szoba s 6 függöny diszlet be­
szerzését. — Elnöklő Dókus Gyula 
felhívja a figyelmet az uj színházi 
vízvezetéki csapok kendertömlőire, 
melyek a célnak nem felelnek meg. 
A bizottság felkéri a polgármestert, 
hogy a tömlők használhatóságát szak­
értőkkel vizsgáltassa meg. — Polgár 
Béla igazgatónak a faszubvenciót ki­
adni véleményezték. — A bizottság 
átiratban kéri meg a polgármestert, 
hogy hasson oda, hogy az igazgató 
által a polgármesternek vagy tör­
vény szerinti helyettesének adott 
reprezentációs páholyt ezután — mint 
az utóbbi időben történik — ne hasz­
nálják olyanok, kiket az jog szerint 
nem illet meg.

** Szabálytalanság a pénztárnyi- 
tásnál. Vettük s közreadjuk az alábbi 
levelet ama felhívással Polgár Béla 
színigazgatóhoz, hogy az abban em­
lített anomáliát, melynek tagadhatlan 
voltáról mi is meggyőződést szerez­
tünk — szíveskedjék megszüntetni.

Igen tisztelt szerkesztő ur 1 Is 
merve ama előzékenységét, mely­
ben a nagy közönség köréből tudo­
mására hozott sérelmeket szives 
készséggel szokta magáévá tenni s 
a jogos panaszok felett nem tér 
napirendre: kérem soraim szives 
közzétételére.

A szinlapokon jelezve van az 
esti pénztárnyitás ideje 7 órára. A 
„Bajusz" előadására jegyet akarva 
váltani, ez időben mentem a szín­
házi pénztárhoz, mely háromnegyed 
órai várakozás után 8/± 8 órakor 
nyílt meg.

Kérdezem, hogy méltányos el­
járás-e a közönséget háromnegyed 
órán át várakoztatni akkor, mikor 
a pénztárkezelésre hivatott igazgató 
s titkár a színház előtt, nem tö­
rődve a pénztár előtt ácsorgó kö­
zönséggel, magánbeszélgetésbe van­
nak merülve.

Vagy tegyék a pénztárnyitás
idejét későbbre, vagy tartsák be a 
határidőt. Kérem szíveskedjék ezen 
cseppet sem előzékeny eljárásra 
felhívni a színház igazgatósága fi­
gyelmét.

Sátoraljaújhely, 1908. márc. 28.
Tisztelő hive:

D. G.
pénzügyi tisztviselő.

** A megalakítandó szinikerület
ügye. A Polgár Béla színigazgató 
által alakítandó szinikerülethez való 
csatlakozásukat Sátoraljaújhely váro­
son kívül eddig a következő városok 
jelentették be : Munkács, Beregszász, 
Gyöngyös, Kalocsa, Csongrád, Sáros­
patak, Nagymihály. A kerület meg­
alakulása igy biztosítottnak vehető.

** Előadás — a hírlapírók 
orsz. szöv. nyugdíjalapja javára.
Polgár Béla színigazgató a Vi­
déki Hírlapírók Országos Szövet­
ségének nyugdíjalapja javára a 
szezon vége előtti valamelyik 
estén előadást rendez. Ez a szí­
nes, tarka este, mely ötletesen 
összeállított műsorával nem min­
dennapi szórakozás lesz, kell, 
hogy a legszélesebbkörü érdek­
lődést keltse. Az újhelyi műked­
velők és a színtársulat legjobb 
erői lépnek fel ez estén és egy 
stílszerűen összeválogatott, na- 
gyobbára egészen uj számokból 
egyberótt kabaréval fogják majd 
honorálni a közönségnek a vi­
déki újságírók nyugdíjalapjával 
szemben megnyilvánuló jóindu­
latát. Részletes híradással legkö­
zelebb szolgálunk.

IRODALOM.
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A magyar újságírás szenzációi!
A Nap a magyar közönség legkedve­
sebb lapja 1 A 48-as eszmény és a 
magyar nemzeti törekvések egyetlen 
hü és kérlelhetlen szószólója. Főszer­
kesztő : Braun Sándor, Főmunkatárs : 
Lengyel Zoltán. Naponkint 125.000 
példány! Egy szám 2 krajcár. A Nap 
előfizetési ára: Egész évre 16 K, fél­
évre 8 K, negyedévre 4 K, egy hó­
napra 1 K 40 fill.

Legnagyobb, legváltozatosabb, leg­
elterjedtebb. Ez a három jelző — 
könnyű kitalálni— a Pesti Hírlapra 
vonatkozik, mely legnagyobb terjede­
lemben, legváltozatosabb tartalommal 
jelenik meg s éppen azért a legelter­
jedtebb napilap. Politikája radikális 
magyar nemzeti politika s elvi hir­
detésében kormánytól és pártoktól 
teljesen független. Az uj évnegyed­
ben két nagyon érdekfeszitő regény 
fog a Pesti Hírlapban megjelenni. 
Az Esti levelek, Szerkesztői üzenetek, 
Kis komédiák és vegyesek rovata 
régi kedvence az olvasóközönségnek 
ós fő vonzóereje a lapnak. Aki egész 
éven át előfizetője a lapnak, számot 
tarthat az ügyes napilapnak, a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárára és ked­
vezményes áron rendelheti meg a 
Divat Szalon kitűnő divatlapot. — A 
Pesti Hírlap előfizetési ára negyed­
évre 7 korona, 2 hóra 4 korona 80 
fillér, egy hóra 2 korona 40 fillér. A 
Divat-Szalonnal együtt negyedévre 9 
korona. A kiadóhivatal cime: Buda­
pest, V., Váci-körut 78.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
Köztudomásul adom, hogy nőm 

Hausenberger Édénó szül. Kovács 
Anna által tett bevásárlásokat, vagy

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

pót 6c
zas, v|
vádlót
rágalt
nyilvé
becsüli
által,
évi n(
zsef sí
előtt:
holta
lázó
Btk.
27. t.1
lókra
végrel
behaji
§ a el
változl
pénzbf

ESMöl li
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köoljaj-üzemre is alkalmasak
gépek, aratógépek, teljes malomberendezések tál

lokomobilok, utimozdony ok, gózcsép 16-
ajmiveló eszközök, stb.

kívánatba szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK 'GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, Budapest, Váci-körut 32,
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adósáarot nem akceptálom és érte 
nem fizetek.

Hausenberger Ede.

I.
1907. B. 1365/4.

Ö Felsége a király nevében!
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság mint büntető bíróság a becsület­
sértés vétsége miatt vádolt Schwarcz 
Lipót elleni bűnügyben Neufeld Jó 
zsef fömagánvádló által emelt vád 
fölött Sátoraljaújhelyben 1908. évi 
január hó 30-ik napján Kálnássy 
László kir. aljegyző jegyzőkönyv 
vezető, Dr. Székely Albert sértett 
képviselője és Dr. Lichtenstein Jenő 
védő részvételével megtartott nyilvá 
nos tárgyalás alapján a vád és véde­
lem meghallgatása után következőleg

Ítélt:
A kir. járásbíróság Schwarcz Li­

pót 63 éves, izr. vallásu, bérlő, há 
zas, vagyonos, sátoraljaújhelyi lakos 
vádlottatt a b k. 258. §-ába ütköző 
rágalmazás vétsége helyett bűnösnek 
nyilvánítja, a btk. 261. §-ába ütköző 
becsületsértés vétségben elkövetve az 
által, hogy Sátoraljaújhelyben 1907. 
évi november hó 14 én Neufeld Jó 
zsef sátoraljaújhelyi lakost két tanú 
előtt: „Tolvaj, zsivány, rabló, kira­
bolta a zsebemből a pénzt1* meggya­
lázó kifejezésekkel illette, ezért a 
Btk. 261. §-a alapján az 1892. évi 
27. t.-c. 3. S-ában meghatározott cé­
lokra fordítandó 15 nap különbeni 
végrehajtás terhe alatt megfizetendő, 
behajthatatlanság esetében a Btk. 53, 
§ a szerint 10 (tiz) napi fogházra át­
változtatandó 200 (kettöszáz) korona 
pénzbüntetésre Ítéli, s arra kötelezi,

hogy 67 kor. 70 fillér eljárási költ­
séget 15 nap különbeni végrehaj ás 
terhe alatt fömagánvádlónak s a köz 
adók módjára behajtandó, netán fel­
merülendő bűnügyi költségeket ez 
államkincstárnak fizessen meg. Dr. 
Székely Albert ügyvéd diját Neufeldd 
József ellen 35 koronában állapítja 
meg.

Végül a Btk. 277. §-a alapján 
elrendeli, hogy a jelen ítélet egész 
terjedelmében, indokaival együtt az 
elitéltnek költségére a „Zemplén1* 
cimü lapban közzététest ék.

Indokok:
Schwarcz Lipót vádlott a tárgya­

lás során maga beismerte, hogy Sá 
toraljaujhelyen 1907. évi november 
hó 14-én Neufeld József sátoralja­
újhelyi lakos kereskedőt — amiatt 
való felindulásában, mert ez az általa 
kiszolgáltatott — állítólag használ­
hatón egy hordó szekérkenőcsöt visz- 
szavenni nem akarta „Ezt becsületes 
ember nem tesz “ kifejezéssel illette. 
A tárgyalás során kihallgatott Wein- 
stoek Mór, Weltmann Herman, Reich 
Ferenc, Rosenblüth Mayer tanuk iga­
zoltak, hogy ez alkalommal Schwarcz 
Lipót vádlott Ni-ufeld Józsefet ,zsi- 
vány“ kifejezéssel illette. A tárgya­
lás során kihallgatott Grossmann 
Mór és Vinkler Zoltán tanuk azt is 
igazolták, hogy Schwarcz Lipót vád­
lott ez alkalommal Neufeld Józsefet 
„Tolvaj, rabló (Taschenschneider, 
Rauber, Ganev), „kiraboltad a zse­
bemből a pénzt" kifejezéssel illette. 
Tekintve, hogy a tanuk által igazolt 
azt a kijelentést „kiraboltad zsebem­
ből a pénzt" — a vádlott a tanúval­
lomásokból kitünőleg — két egyén 
előtt tette, ennélfogva a rágalmazás­
nak tényálladéka a vádlottnak cse­
lekményében nem volt megállapít­

ható, mert ezt az incriminált kije­
lentést nem több, hanem csupán két 
személy előtt tette a vádlott, tekintve 
másrészről, hogy a tanúvallomások 
által igazolt kijelentések meggyalá- 
zók, ennélfogva a vádlottat a btk. 
261. §-ába ütköző becsületsértés vét­
ségében bűnösnek kellett kimondani, 
elitélni és bp. 480. §-a alapján a költ­
ségben elmarasztalni. A fömagánvádló 
a tárgyalás során terjesztette elő azt 
a kérelmét, hogy a jelen Ítélet a vád­
lott költségére hirlapilag közzótétes- 
sék. Enyhítő körülményül a vádlott 
javára figyelembe vétetett büntetlen 
előélete, családos állapota. A tanú­
vallomásokból kitűnik, hogy a fő- 
magánvádló az állítólag rossz minő­
ségű szekérkenőcsöt hajlandó volt a 
vádlottól visszavenni és csupán akkor 
tagadta meg a szekérkenőcsnek visz- 
szavételót, amikor a vádlott őt meg­
gyalázó kifejezésekkel illette. Úgy 
vádlott, mint fömagánvádló az értel­
mi osztályhoz tartozik. A vádlott 
földbérletért 40.000 korona évi bért 
fizet, ebből következtethető, hogy na­
gyobb vagyon, vagy nagyobb jöve- 

5 delem felett rendelkezik. Á büntetés 
e körülmények figyelembe vétele mel­
lett állapíttatott meg.

Sátoraljaújhely, 1908. január 30.
Pilch Ernő s. k. 

albiró.

n.
1302/1908. szám.

Ő Felsége a király nevében 1
Á sátoraljaújhelyi kir. törvényszék, 

mint felebbviteli bíróság Schwarcz 
Lipót ellen becsületsértés és rágal­
mazás vétsége miatt a sátoraljaújhe­
lyi kir. járásbíróságnál folyamatba 
tett és az 1908. évi január hó 30-ik

napján 1907. B. 13b5/4. szám alatt 
kelt Ítélettel befejezett bűnügyet a 
Neufeld József fűmagán vádió részéről 
az eltérő minősítés miatt a Bt. 3$5. 
§-ában foglalt semmisógi ok miajt 
és Schwarcz Lipót vádlott részéiül, 
a büntetés súlyos volta miatt haHr 
nált felebbezós folytán Wieland Le? 
jós kir. törvényszéki bíró elnöklete 
alatt, Mauks Elemér törvényszéki 
biró, Kun József kir. törvényszéki 
biró, valamint Makó Béla kir. tftp- 
vényszéki joggy. mint jegyzőkönyv­
vezető részvétele mellett, Dr. Seékéfy 
Albert magánvádlő képviselőjének* 
Dr. Lichtenstein Jenő vádlottnak vé­
dője jelenlétében 877/1908. B. száaui 
végzés következtében az 1907. éli 
február hó 27-ik napján megtartott 
nyilvános felebbviteli főtárgyaláson; % 
vád és védelem meghallgatása után 
vizsgálat alá vevón, a következőleg

ítélt:
Á kir. törvényszék a kir. járie* 

bíróság felebbezett Ítéletét indokain# 
fogva helybenhagyja és fömagánvádló 
felebbviteli költségeit vádlottal szent­
ben meg nem ítéli, mert a vádlóit 
felebbezése nem nyilván alaptalan.

Kelt Sátoraljaújhelyben a Iti*, 
törvényszéknek, mint büntető felebh- 
viteli bíróságnak 1908. évi február *4 
27-ik napján tartott üléséből.

Ferenczy Sándor, 
elnök.

Msvfcft Elemér,
eüMó.

Felelős szerkesstő és lspfcü*jáonos:

Éhlert Gyula.
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Ajánlja a vásárlóknak szives El
figyelmébe nagy választékú 0

0
Rézmttáni raktárát, g

Saját érdekében cselekszik 0 
mindenki, ha mielőbb fölke- 0 
resi és megrendeléseit sze- jg 
mélyesen vagy levélileg ott gj 
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piquet, barchet, flanelt- és || 
cheviott-szövetek.

i Menyasszonyi kelengyék. 1
0 0
0 Üzlethelyiség : 0
g| Sátoraljaújhely, Rákóci-u. sarok g] 

® (Központi kávéházzal szemben.) 0
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| A Nyíregyházi Ajtó-ablak és 
1 Bútorgyár Részvénytársaság |
g gyárüzemre berendezett és a legmodernebb
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Csak egy papír! savunk,ez pedig

I*

Kiadó legelő.
A néhai Thuránszky Férése 

örökösei tulajdonát képező Széfcói 
(Ung vármegye) gazdaságban két­
száz magyar hold legelő kiaáó, 
A terület egy része patak partjáé 
elterülő kaszáló.

Értekezni lehet Sátoraljaújhely­
ben

thuránszky íászü,
vármegyei főjegyzőé#

Cladó szőlő.
A kistorony# hegyen agrár 

kölcsönnel betelepített 6 kath. 
kiterjedésű szőlőterület borház­
zal együtt jutányos áron eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

ABIE

Jickensderfep" ÍRÓGÉP
Eredeti amerikai ason- 
nal látható írással

i IfebMl Oyouyoru az iroge-
acél szép pék leg-

szerkezet Írással olosóbbja

teljes Msztrelésstl 301 leiem.
írógép kellékek nagy raktáré. 

Amerikai iroda-bútorok mintatelepe.

Kaufman óa Társa
V., Zoltán-#. 16. (Szabadságtér)

% Tessék prospektust kind. %
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5423/908. szám. Zemplén vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye törvényhatóságánál nyugdíjazás 

folytán megüresedő és évi 1400 korona fizetés, továbbá 
420 korona lakbérrel javadalmazott

irnoki
állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a pá­
lyázni szándékozókat, hogy az 1883. évi X. t.-cz. 19. 
§ ban előirt képesítettségüket és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt, sajátkezüleg irt és 1 ko­
ronás bélyeggel ellátott pályázati kérvényeiket^ Zemplén 
vármegye főispánjához czimezve, hozzám f. évi május 
hó 10-ig adják be.

Sátoraljaújhely, 1908. raárczius hó 24-én.
Dókus Gyula,

alispán.

5422/908. szám. Zemplén vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Zemplénvármegye törvényhatóságánál nyugdíjazás 

folytán megüresedő és évi 600 korona fizetés, továbbá 
200 korona lakbérrel javadalmazott

őrhajdui
állásra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni szán­
dékozókat, hogy iskolai képzettségüket, nyelvismere­
teiket, katonakötelezettségük teljesítését és eddigi al­
kalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt, saját­
kezüleg irt 1 és koronás bélyeggel ellátott pályázati 
kérvényeiket hozzám f. évi május hó 10-ig adják be.

Sátoraljaújhely, 1908. márczius 24-én.

Dókus Gyula.
alispán.

II§3I§]!§3I§iIIs32§IlÉ

A ki szép akar lenni,
használja egyedül a ZKajóe-íéle

ARADI IBOLYA-CRÉMET,
mert a világ minden részéről jövő há­
lairatok legjobban bizonyítják, hogy

ennél jobb szépitőszer nem létezik.
Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget

és mindennemű arctisztátlanságot 
— varázserü gyorsan eltüntet. —

.. _Á.ra, eg"37" ogy korona.  —
Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék 

IgydZdL. kérnj ^s elfogadni. «.....................
Kapható a készítőnél:

Hajós Árpád gyógyszertárában Arad.
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Sátoralja­
újhelyben Widder és Reichard urak gyógyszertárában, továbbá 

minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

Tk. 663 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir, járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hapkovics 
Fcivei és csatlakozó végrehajtatóknak, Buzek 
Károly végrehajtást szenvedő elleni 214 és 2123 
kor. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében Krainyák Alfonz nagydobra! lakos 
által hasonszám alatt beadott u'óajánlata folytán 
a sátoraljauihelyi kir. törvényszék (a varannói 
kir. jbiróság) területen lévő Nagydobra község 
határában iek\ő, n nagydobra! 67. sz. tkvben 
A. I. 34 44 , 46- 47. sorsz. alatt foglalt, a
f. évi 568. Tk. sz. ügy figyelembe v telével, 
404. hrsz. 1 h. 50 négysz. ölet tevő iZabradi* 
szán'óból, 480. hrsz. 2 h. 512 négysz. ölet tevő 
jDolnyi-luki* rétbői, 555. hrsz. 1 h. 1160 négysz. 
ölet tevő »Pri viszokim Czirnyu* szántóból, 
740. hrsz. 2 b. 360 négysz. ölet tevő >Bogárkae 
szántóból, 890. hrsz. 2 h. 88ü négysz. ölet tevő 
$Hurka“ szántóból, 907. hrsz. 2 h. 524 négysz. 
ölet tevő >Klin< szántóból, 944. hr.z. 3 h. 1473 
n< gysz. ölet tevő, 945 hrsz. 1464 négysz. ölet 
tevő és 946. hrsz. 1 h. 420 négysz. ölet tevő 
^Polac-ka1 szántóból, 973. hrsz. 1 h. 312. négysz. 
Ölet tevő ,Grofnya* szántóból, 1209. hrsz. 3 h. 
842 négysz. ölet tevő $0 csikozar* szántóból. 
1445. hrsz. 3 h. 850 négysz. ölet tevő >Pod 
Hurka4 szántóból a B. 4. alatt Buzek Károly 
nevén irt 1/4 részre az árverést a felajánlott 
3441 korona 90 fillér kikiáltási árban elrendelte 
es hogy a fentebbmegje ölt ingatlan az 1908. 
évi május hó 5 ik napián d. e. 9 órakor 
Nagydobra község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szánd kozók tartoznak az ingat­
lan I. árverési becsárának 10°|0-át vagyis 64 
koronát bánatpánziii készpénzben, vagy az 
1881. évi november 1-én 3333. szám. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. tj-ában 
kijelölt ovadékképes ertékpap rban a kikül­
det kezeihez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannőn, a kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1907. évi márczius kő 12.

Hail, kir. jbiró.

SZÓLÓOLTVÁNY ELADÁS.
A ki egészséges, olcsó, szép 
szőlőt akar, bizalommal for­

duljon
Vityé Miklós r

oltványtelepóhez 
Ös-Csanádon (Torontálm.) 

a hol szokvány minőségű I 
rendű fás, gyökeres és sima 
zöldojtványok, bor- és cse­
megefajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szőlővesz 
szők, nemkülönben ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szőlőlngasnak külön e célra 
választott fajok. — Faj és 
árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve.

A számos elismerö-levél közül itten csak egy: 
Tormaföld u. p. Szécsisziget (Zala m.), 1907. 

szept. 30-án. Az Öntől rendelt 800 drb. gyökeres 
fásoltvány igen szépen megeredt; egy szál sem ma­
radt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt, hogy 
magasságuk egy két méteres karót meghaladták és 
le kellett őket vágni; teljesen fajtiszták. Szívesen 
ajánlani fogom Önt minden ismerősöm és barátom­
nak és kérem szíveskedjék címemre legújabb ár- 
egyzékét megküldeni. Kiváló tisztelettel Hajdn Imre.

P 6 drb. olaj nyomatú kép csinos 
keretekben, egy jó karban lévő 
dívány és egy szalon lámpa. 
Cim: a kiadóhivatalban.

Védjegy: „Horgonyt*
-•HKÍ-

V' Aj

1 Liniment Capsici comp., 
a Eorgany-Pain-Expeiler

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedörz-

................... sülősképpen használva.
FigjeTr. - '.-lés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony11 védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Bidder gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”,

Prágában, Elisabethstrasse 5 nem 
Mindennapi szétküldés. ______

Valódi brimni szövetek
az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfiruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona j 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
l szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete YAlonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, seiyem- 
kamgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg- | 

\ bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 
gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták ingyen és bérmentve, ^

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha J 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég- j 
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss in Í r -.

Budapesti előkelő bank részv. 
társaság Zemplén vármegyében 
kizárólag tőzsdén jegyzett sors­

jegyek eladására

F Ö 0 G ¥ HOKSÉEET
létesít.

Ezen főügynökség saját hatás­
körében a megye területén al- 

ügynököket állíthat fel.
Évi fix javadalmazás!

Csakis komoly reflektánsok, kik 
a főügynökséget elnyerni óhajt­

ják, küldjék ajánlatukat:
„Budapest főpostafiók 21“ címre.

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcai házamban ki­

adó 1908. évi május hó 1-től 
egy földszinti lakás, mely áll: 
négy szoba, egy fedett nagy üveg 
veranda, fürdőszoba (vízvezeték 
már összekapcsolva) és minden­
féle szükséges mellékhelyiség.

Csapó Lajos.

a 1

Sátoi

sag<

Led

-■■■■■ tóvá

HAd
legjutá 

esetleg cs|
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Épületek, bútorok és 
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melle.t

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

•—---------

íW* A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­

bízottunkat küldjük ki. ~Wi

Legújabb szerkezetű

Zongorák és Pianinók
—— továbbá igen szép hangú —

HARMÓNIUMOK
legjutányosabb árban kaphatók, 

esetleg cserébe is vagy részletfizetésre

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

I *í'í''X m
k

5a*$n®sei.Si:snn
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-uícza 12
Knecht E. John igazgató.
Mc Cormick kéwekötö-araté- 
gépeiésmerokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyárivá.
Ez nem üres frázis, hanem tény;

n,

ötsiet «...

|OK)io K)K)K)K) 00000000BB00100g3BlB1B^I

Bokor es
gőstégla, fedélcseróp, alageső és hamotte agyag gyára

----------- - SÁROSPATAK

3 H„,Wük a 1 ^Pitőközönséget, hogy tekintettel tulhalmozott

am - eL.ei,nk|;e- ™essze vidéken is elsőrangúnak elismert agyag készit- 
g] p^e,nk kÖZU a következőkel mérsékelt árakon árusítjuk ki és

3 Hódfarkú fedálcaerepet 1000-ként 32 koronárt
g 8hhez genrinczcserép drb.-ként 16 fillérért.
S? . JEzen kitűnő készitményü cserepekkel való fedés olcsóbb a

aU zsindelyezésnél, egy Q-ől 1 kor. 40 fillérbe kerül.
Hornyos tetőcserép 1000-ként 60 korona, a hozzá való gerincz- 

M cserép drb.-ként 24 fillér.
Sá Aíagcsöveink közül :
U 4Vj = 118 mm. belvilágu darabja 12 fill,
s 3Vs = 79 „ „ 10 fill.
3 2 /2 = 52 n * 8 fill.

_3 Aíagcsöveink erősen égetett, szilárd és tartós anyagú termékek.
0 Az árak Sárospatakon xvaggonba rakva értendők. Ily árak mel- 
gj lett bármely más gyár legjobb minőségű áruinkkal szemben verseny­
ig képtelen. Mintát készséggel küldünk.
E0000B000000000giBigggawraiBiiBiiampnmisij

Q\m
o 
o 
o 
o
2 
Q 
O 
O
o

^iií sfyf* if® if» «t» sf» iSifLilíiillilíif? sfe áTifíifyfíiftifíifl«

legjobban szerkesztett, teljesen független 
nagy napilapot járatni óhajt, fizesse elő

is
V=/

Vfa"

Előfizetési ára :
Egész évre . . . 28.— kor.
Fél évre . . . . 14— kor.
Negyed évre . . 7.— kor.
Egy hónapra . . 2.40 kor.

Az Újság terjedelme 
1 rendesen 28 — 32 — 36 

oldal. — Vasárnap és

ünnef 6(MÜ0==
napokon _____ oldal

‘i Megrendelési cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala.
!

f, Budapest, VII, Rákóczi ut 54.

v Viv ^ ^ ^ vjv I 4, jjv vjv V4V 41 V4V 4*

MUSCHONG - BUZIÁSFÜBDÓI

SZÉNSAV-MÜVEK
pff- újonnan berendezve "IRS kartelen kivül szállítanak azonnal

bármily mennyiségű természetes, ve­
gyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT
a világhírű bnziásfürdői szénsavforrásokhól 
szodavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb 
................... ipari ezélokra —

mesterségesen előállott, 
kevésbbé kiadó szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás !

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek
Vi és ‘/a literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál ntól nem ért 
gyógyhatás.

Elsőrendű asztali viz !
Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ZZ 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdőn.

Sürgőnyezim: Mnsehong, Bnziásrdrdö. — Internrban telefon 18 sz
Ügyes helyi ügynökök kerestetnek.
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MEGHÍVÓ
a kassa-hegyaljai (szerencs-hidasnémetii)
helyi érdekű vasút részvénytársaság

alakuló közgyűlésére,
amely 1908. évi márczius hó 30-án délután 4 órakor fog Buda­
pesten, a IV. kerület, Veress Pálné-utcza 30. sz. ház 1. emeletén

lévő üléstermében megtartatni.

NAPIREND:
1 Engedélyes jelentése az alaptőke elhelyezéséről, illetve biztosításáról
2. Az alapszabályok megállapítása, felhatalmazása az igazgatóságnak a kereskede­

lemügyi m. kir. miniszter, esetleg a kereskedelmi és váltótörvényszék által
kívánt módosítások eszközlésére.

3. Határozat a részvénytársaság megalakulása iránt.
4. Engedélyes engedélyokiratszerü jogainak és kötelezettségeinek átruházása.
6. Az igazgatóság megalakítása, illetve kinevezésének bejelentése.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
7. Határozat az alapítónak az 1875. évi évi XXXVII. t.-c. 152. §-ában megálla­

pított felelőssége ügyében.
8. Határozat építési szerződés megkötése ügyében.
9. Kereseti kimutatások utalványozására adandó felhatalmazás.

10. Leszámítolások ügye.
11. Sinszállitási szerződés ügye.
12. üzlet-kezelési és csatlakozási szerződések ügye.

Az alakuló közgyűlésen mindazok, a kik a kassa-hegyaljai (szerencs-hidas- 
németii) helyi érdekű vasút céljaira részvényeket jegyeztek, illetve részvények 
ellenében hozzájárulásokat megszavaztak, a kereskedelmi törvény (1875. évi 
XXXVII. t-c) 155. §-a értelmében részvényenkint egy szavazatot, de legfeljebb
tiz szavazatot gyakorolhatnak. U

Budapest, 1908. évi március hó 23-án. 22

Fábián Lajos, ga
engedélyes, mint alapitó.

20 ezer drb. szavatottság 
mellett fajtiszta gyökeres

Ripária Portólis alanpesszö
csomagoltan és vasúthoz 
szállítva ezrenként 40 ko­
ronájával Xovácsy fcrencz
szőlőbirtokosnál Tállyán.

ÜÜÉÜÜ

lengyel jYialvin
cimbalom tanárnő

iskoláját Kazinczy-utca 1. szám I. emeleten
megnyitotta.

Jelentkezni lehet egész nap.

A Dianna mellett levő u. n. 
Moskovszky-f éle belsőség és kert 
április hó 1-én d. e. 10 óra­
kor a törvényszék árverési ter­
mében nyilvános árverésen el- 
adatik. Ezen ingatlan a Rákóczi ut 
mentén húzódik el, 4 kát. hold 
és 5o0 D-öl kiterjedésű, már 
most is három utcza határolja, 
de kettéválasztás utján még két 
utcza létesíthető. A gyártelepi 
állomás-felé vezető szomszédos 
telkek már parczelláztatván, ezen 
terület belhelyekre parczellázható 
és igy nagy értékkel bir.

1, 100HHHBHBBBBBBBBEBBBBBBBBBBHI|öonyos vetet! | Klein salamon 1
s
B B

CB fakereskedö Sátoraljaújhelyben, Ko.guth ntca 198. bz.

Elvállal úgy helyben, mint vidéken, minden- B 
nemű épületek és templomok fedélzeteinek |j
ETTERMIT-palával
való befedését, jótállás mellett, jutányos áron.

fiz eternit-pala a világ legjobb jeiőanyagának bizonyult.

ü 5ZÉFSÉB!
Minden hölgynek kétségtelenül leghöbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat, a legkóptelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát. — A legtöbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
;öukre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Mar- 
git-Créme-jével elért (különösen Francia 
es Németországban) sok embert arra bírt, 
hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága szeplő, máj­
folt, kiütések stb) ell-n páratlanul és cso­
dálatosan ható szert utánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit Créme készítésének a titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert n titkot soha 
senkire sem bizta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Creme mindig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát a hatása is rög­
töni és biztos. — óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
elünteti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz- 
vörösséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú les7 s amellett a Margit Créme telje­
sen ártalmatlan.

E/y tégely ara 1 korona, Margit-szappan 
70 fiilér és Margit-pouder fehér, rózsa és 
créme színben, 1 K. 20 fillér. — Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. 
A Földes-féle Margit-créme kapható a 
világ minden nagyobb e-yógyszertárában, 
ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy címezve Írni: 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában. — Nagymihályban: 
Tolvay Imre gyógyszertárában.

1 Kiadó lakás.
A Petőfy-utca 14. szám alatti 

házamban 4 szobás emeleti lakás, 
mellékhelyiségekkel, vízvezeték­
kel május 1-től kiadó.

Harajda János.

Már
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DLIECSO- ES BSZTÉBLÜEVÖR

RONT MflHÚ
BEREGSZÁSZ.

Homlokzattégla, disztégla, fagontégla, 
ék- és kéménytégla, cserépzsindely

HORNT OSTETÖCSEftÉP
alagcső, burkolatlapok gyártása.

e
Egész homlokzatoknak terv szerint való kivitele.
EaJ Teljes tetőfedések eszközlése, gj

*
Távirati dm: Gőztéglagyár Beregszász.

Beregszász, a postabélyeg kelte.

Nyílt levél
szegény és gazdag épittetdkhöz egyaránt.

fi A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap

a kétfülü

hornyos tetőcserép
(16692. sz. alatt szabadalmazva)

melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.
Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vályogfal elég 

erős nekie.
Az a tetőszék, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A cserépnek ára ezrenként Beregszászon a gyárban waggonba rakva 68 korona.
Egy négyszögméter területen 16 darab fekszik.
Egy waggonnak (5200 drb.) vasúti szállítási dija Sátoraljaújhelyre körülbelül 34 korona.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, s a bádog ellenében azzal az 

előnynyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy a bádogtetőnek a padját sem­
mire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron, nemkülönben hidegeb­
bek télen. Amellett a bádog sokkal drágább — a fekete bádog gyakori festés költségeiről nem is 
szólva — és javítása bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen átmelegedik, a cserép felülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserép egyszer alkalmazásba 

került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorit\>a.
A gerinczcserépnek darabja 30 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 50 fillér. >
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen faluban a tisztelendő urat, 

tanító, biró, jegyző urakat, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, hogy a cserép 
nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül és alkalmazásával nem áll elő az a gyakori eset, hogy 
tűzvésznél a fél falu pár óra alatt martaléka lesz a lángnak.

Kiváló tisztelettel

Mintát kívánatra szívesen küldök. J{ 0 VI t Manó
alagcső- és göztéglagyára BEREGSZÁSZ.

Sátoraljaújhelyben képviselő, viszontelárusitó kerestetik, fakereskedő, építési
vállalkozó vagy építőmester személyében.

= DOHÁNYZÓK! =
Tegyetek próbát a

„ROSELLEí(
az egyedül létező édesített

cigaretta p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

ÉRTESÍT és.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevti vendéglőmben 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krxg, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 krfbl 1 írt 
<»0 krig kapható.

Weinberger Illanó.
Saujhely, Korona-u.

Motorpeyoh figyelmébe!
Herkules mótorvállalat,

Budapest, V., Váci-ut 30.

Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre 
kitünően a 1 ka lm as, legegyszerűbb 
benziniokomubiljait, melyek V. kerület 
Váczi nt 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás kifogástalan özemért!!
Üzemzavarok kizárva!

Bámulatosan egyszerű szerkezet. 
Rendkívül csekély benzinfogyasztás!

13—14 éves fiú is kezelheti!!
Árjegyzék ingyen 1 

Olcsó árak részletfizetésre ! !!
200 drb. elismerő levél a Magyarországon 

üzemben levő mótorokról!

m

egyel de doh
S.-a.-TJjhelybeii.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, .miszerint a Kazinczy- és Csalogány 
utcza sarkán, özv. Rosenbergné házában lévő és a 
legmodernebb stílben készült

honi gyártmányokkal
dúsan felszerelt

BUTORRAKTÁRAMAT
teljesen feloszlatom,

ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusítom.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

i í
1

A NAGYMOSÁS !
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

PASZTILLÁT használ

; *>-<

Patyolat fehér lesz a fehérnemű 1 
Foltot vagy csikót nem csinál!

Ártalmatlan, mert savmentes 1
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben 2

U HA NOS- pasztilla csak !t fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb füszerözletben kapható.

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek:

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

4 F

2..URAN0S

sc„URAN0S"5'
HOCHSINGERliE

SZABADALOM

SZABADALOM
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mondhatom
hogy nem szükséges a mostani írágaság- 
ban férfi- és gyermek-ruhákért valamint 
felöltőkért óriási magas árakat fizetni, mert 
a „SZÁNTÓ“-cég sátoraljaújhelyi üzle­
tében divatos szabású kitűnő anyagból 
készült férfi és gyermek-ruhák olcsó áron 
kaphatók.

Nagy előny a közönségre nézve az, 
hogy túlfizetés nem lehet, mivel az érték 
szerint meghatározott legolcsóbb árak 
minden egyes darabon láthatók

Szántó Mór es Társánál
Sátoraljaújhely. Széchényi-tér. Sarok üzlet.

Kedvező részletfizetési módozatok.

H jpy LEGÚJABB SZERKEZETŰ IBS

gCZIMBALL-—,
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
.....— hírneves gyártmányaiból HZZZI

állandó bizományi raktárt tartmm SÁBKA oil. cziitelom Mini
czEbalom-migániskolájában Sátoraljaújhely.

to ÍOpjO ixth/o '/V
Bgj Van szerencsém nagybecsű figyelmébe ajánlani

1 ruhatisztító, ruhafesíő és guvelirozó üzletemet, |
S® melyben tisztitíl^ra elfogadok : selyem, szövet, csipke, gyapjú, és 

batiszt blúzokat és ruha aljakat, férii öltönyöket, nadrágokat, tavaszi 
és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyakkendőket, csipke-fuggönyö- 

B két és hímzett munkákat.
Festésre: minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen 

Q színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt festetnek.
Ouvlirozásra: női ruhaszöveteket és selymeket, stb. Ö3

H Szives pártfogást kérve, vagyok 8
g F mély tisztelettel
gj Bercsényi-utca 5. sz. Saját hazamban. Rakovszky Sándor, 8
PS A vármegyeház háta mögött. vegyi tisztitó és kelmefestő. EJ

m _ EJ

1881/1908. tk. sz.

Hirdetmény.
Zemplénagárd és Révleányvár községnek telekkönyvi betétei az 

1886. XXIX., és az 1889. XXXV1ÍI. és az 1891. XVI. t.-czikk értelmében 
elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással té- 
tGtiki közzé •

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-czikk 15. és 17 §-ai alap­
ján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII, t.-czikk 5. és 6. §-aiban 
es az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15. 
§. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, 
e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis az 1908. évi november hó 1-ső napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte inán indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1908. évi november hó 1. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz benyújtsak, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t.-czikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényükét a te­
lekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. év november hó 1. napjáig 
bezárólag nyújtsak be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
simulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az 
dőközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A Királyhelmeczi kir. j bíróság, mint telekkönyvi hatóságánál 1908. évi 
március hó 24-én-

Emődy László,
kir. jbiró.

Eredeti „0 T T 0“ benzin-motorok CSÉPLÉSI CÉLRA
Wú *11

CLAYTON 8 SHUTTLEwQKTN

II*

továbbá BEKZIH-, PETR0L1H-, LÉGSZESZ- 6s SZlflÓBÁZ-MÓTQROH
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LÁNGÉN és WOLF mótorgyár BUDAPEST VI., Dáczi-hőrut 59.

LtflYTON & SHUTTliEWORTfl
BUDAPEST, Váczi-kOrút 63. szám @

által a legjutányosabb árak mellett ajinltatnak:

Cocomotnl és gőzcséplőgép-készletek »h eg#« « were*,
mlmakaxalozók, járgány - cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyoxók, kaszáló- és aratógépek, ezénagyüjtők, boronák,
„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sorvetőgépek, „Plánét Jr.“ kapálok,

•secakavágók, répavágók, knkorlcza-morzsolók, darálók, 
őrlő-malmok, egyetemes acaél-ekék, 2- és S-vaaa 

ekék és minden egyéb gaadasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérment-'e küldetnek.

.i*fe m

I

Sál

Met

meg 
ténetl 
őszint
ügy
A ve 
telket 
zott tri 
polaán 
óta él 
ezzel I 
évekl 
létest 
egy 
ben 
nem 
ra léd 
dijértl 
sajáti] 
ben 
valai 
tantlgl 
létesít 
tézetí 
lelkes 
ideje,! 
testüli 
tere 
felüg)| 
vei 
szággj 
véseit 
rint 
az áll 
sunkt

N| 
tak 
cai, 
ttilet 
tárói 
Midői 
lapol 
leány! 
maga] 
atya 
gyűlő) 
legtö| 
taníts 
goml 
gyon| 
sunk 
előm< 
szűk 
polgí 
séges 
vános 
buzgt 
jtiketj

éJ
évtizs 
kép 
emeli 
falai. I

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében. Sátoi


